



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 7 ИЮЛЯ 2021 ГОДА
СРЕДА

• № 54
(6717)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Семья – особая и самая важная часть нашей жизни. Именно здесь мы с вами получаем уроки добра, помогаем друг другу, дети учатся уважать старших и заботиться о пожилых, защищать слабых, бороться и преодолевать невзгоды, а, главное – в семье они видят пример любви и верности.

Важность этих принципов мы хорошо осознали в непростое время пандемии. В том числе благодаря поддержке родных мы с вами справлялись с коронавирусом и последствиями болезни.

Благополучие каждой семьи – первоочередная задача государства. От того, какими в них воспитают детей, зависит будущее и региона, и России. Сегодня в Тюменской области почти 250 тысяч семей с детьми. В них подрастают 366 тысяч детей. Выражаю искренние слова благодарности и признательности всем родителям. Особенно многодетным. Их заслуги отмечены как на региональном, так и на федеральном уровнях: орденами «Родительская слава», медалями «Материнская слава», «Отцовская доблесть», «За любовь и верность».

Желаю всем семьям здоровья, счастья, уважения, понимания, и, конечно, взаимной любви и верности. С праздником!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!

Примите самые теплые и сердечные поздравления со светлым праздником – Днём семьи, любви и верности!

Семья – главная ценность любого общества. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть. Дружная семья даёт человеку силы, помогает в трудную минуту. Особые слова благодарности и признательности хочется выразить многодетным семьям, семьям с приёмными детьми за щедрость души, родительский труд, терпение и заботу. А молодым семьям от всей души желаем крепить и приумножать семейные традиции, растиль и воспитывать детей – наше будущее. Крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья вам, уважаемые земляки! Берегите свои семьи! Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности!

Игорь ВЛАСОВ, глава района

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА!

Для каждого семья – это родной дом, где царят любовь и превращенность, обычаи и традиции, поддержка и опора, забота и взаимное уважение, уверенность в завтрашнем дне. В праздничный день желаю всем семьям крепкого здоровья, радости и счастья! Пусть мысль о том, что вас ждут дома, наполняет ваши сердца теплом и пониманием, того, что поддержка и опора близких людей всегда рядом!

Владислав СЛЕПОВ, председатель районной думы

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду» сообщает о готовности принять участие в агитационной кампании на выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации и депутатов Тюменской областной думы (19 сентября 2021 года), а также о готовности во время проведения предвыборной агитации предоставить бесплатную печатную площадь в газете «Слава труду» в объёме 3900 см² и на платной основе 3900 см². Стоимость платной печатной площади составляет 80 рублей за один квадратный сантиметр. А также о готовности предоставить на радиоканале «Говорит Аромашево» бесплатное эфирное время в объёме 60 минут и платное эфирное время в объёме 60 минут. Стоимость платного эфирного времени составляет 800 рублей за минуту.



7 июля 1770 год
ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКОГО
ФЛОТА НАД ТУРЕЦКИМ
ФЛОТОМ В ЧЕСМЕНСКОМ
СРАЖЕНИИ



Чесменский бой имел важное военно-политическое значение. Турция, лишившись флота, вынуждена была отказаться от наступательных действий против русских в Архипелаге, сосредоточив свои силы на обороне пролива

Дарданелл и приморских крепостей. Всё это сыграло важную роль при заключении Кючук-Кайнарджийского мирного договора. Сражение явилось свидетельством дальнейшего роста морского могущества России.

8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Окружена заботой и вниманием семьи



• Валентина Константиновна с дочерью Лидией, внучкой Еленой и правнуком Никитой.

• Елена КАЗАНЦЕВА

1 июля отметила 90-летний юбилей жительница села Аромашево Валентина Константиновна Осадчая. Со столь знаменательной датой её поздравила заместитель главы района по социальным вопросам Елена Горбунова.

Елена Анатольевна передала юбилярше поздравительную открытку от президента России Владимира Путина, памятный подарок и букет цветов от главы района Игоря Власова, пожелала доброго здоровья, бодрости духа и заботы со стороны близких.

Приняв поздравления, Валентина Константиновна рассказала о своём непростом жизненном пути.

– Родилась я в Смородиновке. Отец умер до моего рождения, когда мама была беременной. Спустя время она второй раз вышла замуж. Помню, как всей деревней со слезами провожали моего названного отца и других мужчин на войну. Ни одного письма с фронта мы так и не дождались, глава семьи пропал без вести, – вспоминает юбилярша.

Матери Валентины одной пришлось поднимать троих де-

тей. Валя была старшая. Ей пришлось нянчиться с малышами, помогать по хозяйству, ткать, прядь. Окончив четыре класса, девочка пошла работать в колхоз. Валя, как и другие деревенские ребятишки, трудилась наравне с взрослыми.

– Не до учёбы тогда было. Шла война. В колхозе сначала доила овечек, потом коров. В 14 лет меня отправили на лесозаготовки. Не забуду, как стоя на коленках, мы, подростки, пилили огромные сосны. Тяжело пришлось, ходили мы голодные и холодные, – рассказывает Валентина Константиновна.

Шло время. Война закончилась. Жизнь входила в мирную колею. В начале 50-х встретила Валентина свою судьбу – Ивана Осадчего.

– Три года мы с Иваном дружили, проводила его в армию, потом ещё три года ждала возвращения. Вернулся Ваня со службы, и через неделю свадьбу сыграли. Иван – золотой человек был. Жили мы с ним дружно. Сейчас мужа уже нет в живых, – делится долгожительница.

В любви и согласии прожили супруги Осадчие 50 лет. В счастливом браке родились четыре дочки.

Руки женщины познали немало крестьянского труда. Ни

один десяток лет Валентина Константиновна проработала на ферме: доила коров, пасла телят. Селянка всегда трудилась на совесть, успевая всё – и на работе с коровами управляться, и с домашним хозяйством, и детей воспитывать. Дочкам родители привили любовь к труду, дали хорошее образование, все они состоялись в жизни. Сейчас рядом с мамой, в Аромашево, живёт дочь Лидия, остальные – разъехались по городам.

Юбилярша окружена заботой и вниманием, что в её возрасте самое важное. Валентина Константиновна богатая бабушка: у неё семь внуков, семь правнуков и один праправнук. Все они стараются как можно чаще навещать любимую бабулю.

Несмотря на почтенный возраст Валентина Константиновна не теряет интерес к жизни, её волнуют события, происходящие в стране и в мире.

– Люблю телепередачи про политику. Вчера целый день смотрела прямую линию с Путиным, – говорит виновница торжества.

Валентина Осадчая никогда не унывает, остаётся молодой душой и радуется каждому мгновению жизни – наверное, в этом и есть секрет её долголетия.

**БЛАГОУСТРОЙСТВО –
ЗАБОТА ОБЩАЯ**

Комфортная среда для сельчан

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Летние месяцы – это период, когда начинается сезон работ по благоустройству.

Глава Новопетровского сельского поселения Ренат Назыров поделился, что в ближайшие дни подрядная бригада из города Ишима, с которой заключён контракт, приступит к установке остановочных комплексов, предназначенных для школьных автобусов. В Новоуфимске он будет размещён возле сельского клуба, в Новых Юртах – на улице Центральной (на выезде из деревни).

Со слов главы территории, жители данных населённых пунктов поднимали вопрос о строительстве автобусных остановок на сельских сходах. В этом году за счёт денежных средств, выделенных из районного бюджета, появилась возможность выполнить наказ сельчан.

– В настоящее время все населённые пункты, входящие в состав сельского поселения, обеспечили мусорными контейнерами. Вывоз ТКО выполняется коммунальным хозяйством в ежедневном режиме.

Содержатся в порядке детские площадки, которые имеются в каждой деревне. В Ангарке на одном из игровых объектов выполнили небольшой ремонт: заменили часть сломанного ограждения на новое.

В рамках благоустройства на территории ведутся работы, направленные на поддержание чистоты и порядка. В июне на временно рабочее место, созданное администрацией сельского поселения, был принят один человек, который осуществлял уход за цветниками. В июле трудоустроены два несовершеннолетних, в августе планируется взять на работу ещё одного подростка, – рассказал Ренат Альбертович.

Со слов главы Малоскарединского поселения Анатолия Крука, в июне на территории проходили районные сельские игры, которым предшествовали работы по подготовке спортивных площадок к мероприятию, наведению чистоты и порядка на участках, предназначенных для проведения соревнований.

– В этом году по итогам 2020 года мы стали победителями конкурса «Самое безопасное сельское поселение» и получили денежное вознаграждение в размере 200 тысяч рублей. Часть средств потратили на приобретение мотоблока с роторной косилкой и мотопомпы, на оставшиеся средства планируем приобрести уличные светильники. Мы завершили ремонт здания бывшей котельной, где сейчас располагается муниципальный пожарный пост. Буквально недавно состоялось его открытие. Кроме того, на сельских погостах установили контейнеры для мусора, баки с водой, туалеты. В ближайшие дни планируем организовать субботники с участием жителей населённых пунктов, чтобы навести порядок на кладбищах, – говорит Анатолий Иванович.

Глава сельского поселения отметил положительный момент в части освоения заброшенных посевных площадей, расположенных на малоскарединской территории. Обработкой пашни здесь занимается хозяйство-интегратор – ООО УК «Прогресс-сервис» из Гольшманово.

– Работает шесть единиц сельскохозяйственной техники, разрабатываются овсовские, богословские и вятские поля. Хозяйство планирует освоить 1500 га пашни, а это значит, что вспаханные земли вокруг сельского поселения станут защищены от лесных пожаров, – подытожил Анатолий Крук.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Идёт разработка полей

• Ксения САМСОНОВА

Сельскохозяйственные организации Аромашевского района продолжают расширение посевных площадей. Сейчас работы ведутся на территории Ма-

лоскарединского сельского поселения.

Главный агроном ООО «Агрохолдинг Аромашевский» Пётр Чаринцев рассказал:

– В прошлом году было 1500 гектаров в нашем учреждении, то в этом году уже



• Расширение посевных площадей производит агрохолдинг «Аромашевский».

5000 гектаров засеяно, а на следующий год стоит в планах засеять 12 тысяч. Сеем зерновые культуры, такие как пшеница, овес, ячмень и горох.

Хорошая динамика идёт в плане увеличения посевных площадей, ну и разработки, конечно. В этом году мы уже разработали 6 тысяч и ещё 6 тысяч гектаров осталось. Заброшенных земель очень много.

Основные поля разрабатываем те, которые находятся в сторону Кротово и Усть-Лотовки, потому что здесь большое количество заброшенных земель. Сложность при обработке земель в том, что поля заброшены более 20 лет, приходится несколько раз вести подработку дисковатором.

Основное на полях работает девять единиц тяжёлой техники, три дисковатора, шесть плугов и две боронь. Техника не подводит, получили технику новую и к ней соответствующие прицепные орудия. Установлена ГЛОНАСС на всех тракторах, через компьютер видно, где они работают. Людям комфортно трудиться на технике, потому что в тракторах установлены кондиционеры, – прокомментировал Пётр Чаринцев.

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Скромная женщина с огоньком в глазах

• Елена КАЗАНЦЕВА

1 июля отметила 90-летний юбилей Анастасия Васильевна Григорьева. Поздравила юбиляршу и передала письмо от президента России Владимира Путина, цветы и подарок от руководителя муниципалитета Игоря Власова заместитель главы района по социальным вопросам Елена Горбунова.

ку, рвали кобылятник и стряпали из него зелёные лепёшки. Что такое хлеб мы не знали. Не дай бог никому это пережить!

В начале 50-х Анастасия вышла замуж. Вместе с супругом Зиновием Яковлевичем воспитали двух детей – сына Сергея и дочь Ольгу, которые ежедневно наведываются в родительский дом, заботясь о маме. Анастасия Васильевна богатая бабушка, у неё три

внучки и четыре правнука.

Несмотря на то, что на долю юбилярши выпали трудное, голодное детство и тяжёлый физический труд, она осталась светлым человеком. Трудно поверить, что этой скромной женщине с натруженными руками и живым огоньком в глазах исполнилось 90 лет. Любовь близких прибавляет ей силы, даёт желание жить и радоваться каждому дню.



• Анастасия Васильевна Григорьева отметила юбилей в кругу родных.

► Фото из семейного архива.

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Боевому братству быть



• Начиная с 1 июля 2009 года, в России отмечается памятная дата – День ветеранов боевых действий, которая не имеет официального статуса, но с каждым годом становится всё более известной. В Аромашевском районе немало людей, которым довелось заглянуть смерти в глаза и терять на поле боя товарищей. В этот день некоторые из них пришли к памятнику воинам-пограничникам отдать дань уважения погибшим, почтить их минутой молчания и возложить цветы.

Ветераны боевых действий – это участники войны на Корейском полуострове, во Вьетнаме, Афганистане, Чеченской республике, на берегах Днестра, в Абхазии, Южной Осетии. Добровольцы, противостоявшие распространению терроризма в Ботлихском и Цумадинском районах Дагестана, военнослужащие, выполняющие боевые задачи в Сирии, и многие другие.

В память обо всём этом решено создать боевое братство и в Аромашевском районе.

► Информация и фото Сергея Степанюка.

НАЦПРОЕКТ: КУЛЬТУРА

Место для душевных встреч и интересного общения

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ В РАМКАХ ПРОЕКТА МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ РФ
ОТКРЫЛСЯ ВИРТУАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

Марина МИХАЙЛОВА

1 июля аромашевцы стали участниками первого дня фестиваля «Лето в Тобольском Кремле», прослушав онлайн-концерт молодых певцов-стипендиатов Фонда Ильдара Абрзакова. Трансляция в виртуальный концертный зал ЦРБ шла из Тюменской филармонии.

Посетителей районной библиотеки приветствовал директор МАУК «Перспектива» Константин Кравченко, познакомив до начала онлайн-концерта с проектом:

– Мы с вами являемся свидетелями уникального события – в районе создано новое культурно-музыкальное пространство для общения с экспертами и талантливыми людьми – виртуальный концертный зал. Это знаковый проект Министерства культуры Российской Федерации,

Федерации, Московской государственной академической филармонии. Разработанная система онлайн-трансляций позволяет смотреть и слушать лучшие выступления ведущих артистов и коллективов, в том числе специальных программ, рассчитанных на детскую аудиторию, в режиме реального времени и в записи. Главная цель проекта – расширить доступность академического музыкального искусства и объединить всю территорию России в единое культурное пространство, используя передовые информационные технологии. Сеть виртуальных концертных залов выводит на новый коммуникативный уровень продвижение академического музыкального искусства, способствует созданию равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех граждан страны независимо от их места проживания.

– То, что сегодня мы открываем виртуальный концертный зал в Аромашево – имеет большое значение. Мировые премьеры, лучшие концерты и спектакли смогут смотреть аромашевцы на новом экране в отличном качестве видео и звука. Впереди аромашевского зрителя ожидает немало премьерных показов и встреч с любимыми артистами. Возможность быть на одной творческой волне со зрителями лучших концертных и театральных площадок страны и сделать новый шаг навстречу культурному саморазвитию – всё это стало доступно жителям нашего села, – подчеркнул директор МАУК «Перспектива».

Поздравила аромашевцев с открытием виртуального концертного зала заместитель главы района по социальным вопросам Елена Горбунова. Она рассказала, что это мероприятие реализуется в рамках

регионального проекта «Цифровая культура» нацпроекта «Культура». Елена Анатольевна отметила, что пока заключены договоры на трансляцию программ Тюменской и Московской государственной филармоний, но в дальнейшем хотелось бы реализовать возможность подключения и к сценам других концертных, театральных учреждений.

– Такие виртуальные концертные залы уже есть в других районах области. Сегодня и у аромашевцев появилась возможность присоединиться к прямой трансляции, в данном случае – к открытию Международного музыкального фестиваля «Лето в Тобольском кремле». Присутствие на этой онлайн-площадке даёт зрителю совершенно другие эмоции. Одно дело смотреть дома по телевизору одному или с семьёй, другое – в аудитории, где собирались люди со схожими

интересами, где есть возможность поделиться впечатлениями. Приятного просмотра!

После трансляции зрители отметили, что новая форма проведения досуга на селе – это всегда интересно. Аромашевцы надеются, что в дальнейшем онлайн концерты привлекут свою новую аудиторию. По окончании мероприятия к собравшимся обратился Константин Кравченко:

– Сегодня мы убедились, что виртуальный концертный зал – это возможность получить настоящий живой концерт и насладиться музыкой величайших исполнителей в зале вашего учреждения. Специалисты библиотеки будут оповещать вас о предстоящих трансляциях, мы всегда рады видеть вас в стенах библиотеки и надеемся, что виртуальный концертный зал станет местом для душевных встреч и интересного общения.



Уважаемые аромашевцы!

С 1 июля по 31 августа Почта России проводит ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ на I полугодие 2022 года.

В акции участвуют более 1300 изданий, включая детские, глянцевые, развлекательные, профессиональные, отраслевые бизнес- и другие издания. Оформить подписку можно на сайте: podpiska.pochta.ru и в мобильном приложении Почты России. У клиентов есть возможность выбрать нужное издание по названию или индексу в поисковой строке, теме, алфавиту, интересам, а оформление займет всего несколько минут. Выпрыгнуть печатные СМИ можно также во всех почтовых отделениях по бумажному каталогу и через почтальона на дому. Подписка доступна как для физических, так и для юридических лиц.

Стоимость подписки на газету «Слава труду» в ДОСРОЧНУЮ ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ составляет:

- на 6 месяцев – 615 руб. 24 коп.;
- на 3 месяца – 307 руб. 62 коп.;
- на месяц – 102 руб. 57 коп.

Цена льготной подписки на «СЛАВА ТРУДУ» сохранилась – 300 рублей за полугодовой комплект, 150 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

ВСЕ, КТО ХОЧЕТ ОСТАВАТЬСЯ В КУРСЕ СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В РАЙОНЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



В районе решают проблемы с нехваткой питьевой воды

● ● **Ксения САМСОНОВА**

Из-за погодных условий – сильной жары и отсутствием дождей мелеют реки и водоёмы. В колодцах жителей населённых

пунктов также зачастую уровень воды намного ниже обычного. Чтобы обеспечить население водой, на территориях бурят колодцы. Несколько дней назад один появился в Усть-Лотовке.



• С появлением в центре деревни нового колодца у жителей Усть-Лотовки отпадёт необходимость ездить за водой на другой конец деревни.

Глава Кротовского сельского поселения, в состав которого входит Усть-Лотовка, Сергей Ковалевчук рассказал:

– Колодец мы пробурили в связи с тем, что людям не хватает воды. Решение нужно было принимать срочно, чтобы люди не оставались без питьевой воды и для поливки огородов. Колодец выбушен, на этой неделе будетпущен в эксплуатацию. Средства на его постройку выделены из бюджета Кротовского сельского поселения.

Местные жители были рады такому решению проблемы.

– Воды в колодцах мало, поэтому нам приходится для поливки и питья брать воду у соседа, а это неудобно. Зимой на санках ездим за водой на другой конец деревни. Вот сейчас нам сделают новый колодец, все надежды возлагаем на него, – прокомментировала жительница деревни Усть-Лотовка Татьяна Панасюк.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Редактор газеты М.М. Осокина – 8 (34545) 2-11-64.

А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);
С.Н. Степанюк – заведующий отделом

общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.
– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 1856 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 54
ЦЕНА 11 РУБ. 99 КОП.

http://aromashevo.online
strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!